



王三運簡歷

★漢族，1952年12月生，1979年7月入黨，中央黨校研究生學歷。1983年5月任貴州省委組織部秘書；1990年7月任共青團貴州省委書記；1995年10月任貴州省委常委、貴陽市委書記；2001年7月任四川省委副書記、省委黨校校長；2002年10月任福建省委副書記；2008年1月任安徽省委副書記，省政府省長、黨組書記；2011年12月任甘肅省委書記。2012年1月13日，當選為甘肅省第十一屆人民代表大會常務委員會主任。中共十六屆、十七屆中央候補委員。中共十五大、十六大、十七大代表。十一屆全國人大代表。



★甘肅省委書記★
王三運



■聯村聯戶扶貧行動中，王三運親往地裡送農家肥。 香港文匯報蘭州傳真

經典語錄

- ★甘肅經濟的發展最終要落實到老百姓收入的增加上，只有老百姓的錢袋子鼓起來了，發展才是有效的。
- ★很多人家能辦成、能快辦的事在我們一些地方就辦不了、就拖着辦，滿足於當太平官、做太平事。
- ★絕不能讓一個家庭因貧困而生活不下去，絕不能讓一個兒童因貧困而失學，絕不能讓一個人因貧困而看不起病。



■甘肅斥資逾20億元保護嘉峪關文化遺產。 資料圖片



■祁連山區農民種植葡萄，走致富道路。圖為高台縣新壩鄉暖泉村農民潘金虎在溫室內查看葡萄長勢。 資料圖片

甘肅概況

★甘肅總面積45.44萬平方公里，第六次全國人口普查統計的全省常住人口為25,575,254人。甘肅是古絲綢之路的黃金路段，地貌複雜多樣，東西長1,655公里，南北寬530公里。2011年全年完成生產總值5,020億元，增長12.5%；規模以上工業企業完成增加值1,867億元，增長16.5%，完成全社會固定資產投資4,200億元，增長40%。糧食產量突破千萬噸大關，達到1,014.6萬噸，連續八年豐收。實現外貿進出口總額88億美元，增長20%。與39家央企簽約合作項目投資總額超過1萬億元，已開工項目82個，到位資金597億元。全省招商引資實際到位資金1,200億元，增長48.5%。

甘肅省委書記 王三運

開發開放大招商 聯村聯戶要富民

履職甘肅省委書記不久，王三運就以科學發展的眼光提出「我省面臨的最大矛盾是發展不足、最大機遇是政策疊加、最大希望是開發開放、最大責任是富民安民」，指出發展是解決一切問題的關鍵，明確甘肅今後發展的希望在於「開發開放」。今年全國「兩會」期間，王三運接受了本報記者專訪，他首先熱誠地說：「很高興能接受香港文匯報的採訪。我代表甘肅2,600萬人民，衷心感謝貴報長期以來對甘肅經濟社會發展給予的熱情關切和大力支持。」

■香港文匯報記者 王岳、肖剛

去年12月11日，王三運由安徽省委副書記、省長任內調任甘肅省委書記。甫上任，就下基層去隴南市宕昌縣哈達鋪鎮調研。出發前他就為自己制訂了基層調研考察「約規六章」：各地不搞邊界迎送，不准層層陪同，不懸掛歡迎標語和橫幅，不超標準接待，不上名貴煙酒菜餚，不接受禮品。

訂「六規」轉變幹部作風

王三運告訴記者，制訂這「六規」目的就是要求省領導帶頭從儉，杜絕形式主義，轉變幹部作風，少繁文縟節，重實際成效。對於外界擔憂的此規定能否長期執行下去？王三運說：「從這一段執行的情況看，大家態度積極、行動堅決，都能按規定辦事，得到了基層同志和廣大群眾的歡迎和肯定，總體效果是好的，一定要堅持下去。」

「大家知道，甘肅自然條件嚴酷，生態環境脆弱，工作條件比較艱苦，在甘肅每辦成一件事情，要付出比別人更多的艱辛和努力。」他一語道出了在甘肅主政的不易和百姓的疾苦！據了解，甘肅深處內陸腹地，相對封閉的地理和人文

環境，使得這裡的人民養成了吃苦耐勞的品格，形成了敦厚淳樸的民風，但由此也造成了開放程度和開發程序都比較低，發展相對滯後等問題。

致力實現轉型跨越發展

針對這方面的問題，王三運書記決定今後把堅持「大開發」作為加快甘肅轉型跨越發展的不竭動力。在強調「開發開放」的同時，他又冷靜清醒地指出，甘肅要實現轉型跨越發展，不能重復過去傳統工業發展的老路子，要避免走發達國家和地區先污染後治理的彎路，要趨利避害，必須堅持高起點的大開發，走集約節約開發、高效利用資源的新型工業化路子。

為此王三運提出具體要求，要做好「四篇文章」。一是做好改造提升傳統產業的文章，堅持用高新技術改造石化、有色、冶金、煤炭、電力、建材等傳統優勢產業，努力把甘肅建設成全國重要的能源、化工和裝備製造基地。二是做好培育壯大新興產業的文章，打造國家重要的千萬千瓦級風電基地和大型太陽能光伏發電示範基地、有

色冶金新材料和化工新材料示範基地、中藥現代化科技產業基地、生物醫藥產業基地和蘭州軟件產業園。三是做好傾力打造富民產業的文章。四是做好加速發展現代服務業的文章。

大招商招大商拉動發展

針對今年甘肅省委、省政府明確提出「大招商、招大商」的要求，王三運分析說當前甘肅的主要矛盾是發展不足，主要動力是投資拉動，同時甘肅已經站在了了一個新的歷史起點上，正處在黃金發展期、難得機遇期、奮力跨越期，招商引資的優勢更加凸顯。

王三運書記對記者詳細論述了現時甘肅省的招商引資優勢。首先是資源和區位優勢明顯，甘肅礦產、風能、太陽能和旅遊等資源相當豐富，有60種礦產位居全國前10位，是中國的「有色金屬之鄉」，已探明煤炭儲量超過1,000億噸，石油資源量約為25億噸，天然氣資源儲量為250億方，風能資源理論儲量為2.4億千瓦，各地年太陽總輻射量約為6,400兆焦/平方米，是中國太陽能最為豐富的三個區域之一，開發利用潛力大；土地與勞動力供應充裕，綜合成本較低；地處歐亞大陸橋咽喉位置，是聯繫中亞、西亞的交通樞紐。

其次是政策機遇疊加向好，不僅有國家新一輪西部大開發、新十年扶貧攻堅、關中—天水經濟區規劃以及支持革命老區、少數民族地區加快發展的政策機遇，還有國家級循環經濟示範區和國務院為甘肅量身定做的扶持政策。三是多元產業體系初步形成。四是投資環境明顯改善。

大氣污染和交通擁堵是生活在蘭州人民的長期之「痛」，今後在這兩方面政府將採取哪些治理措施？王三運書記坦言：「我覺得這兩個問題，不僅直接威脅到百姓的身體健康和生活質量，而且嚴重影響甘肅對外形象和投資環境，必須痛下決心，舉全省之力，付出多少代價都要解決好。省委、省政府和蘭州市已經對這個問題進行了認真研究部署，全社會立即行動，正在打一場大氣污染防控和治理的整體戰、攻堅戰。」

具體要求實施「六個加強」

對於治污工程，王三運書記的具體要求是「六個加強」：一是加強主要污染源減排工作，主要是通過搬遷一批、改造一批、關停一批重點污染企業；二是加強燃煤鍋爐管控制，降低燃煤鍋爐污染；三是加強燃煤污染管控制，實施清潔能源改造工程，把燃煤使用造成的污染降到最低；四是加強面源污染管控制，主要是對社會面上的各類污染源加大整治和管控制度；五是加強揚塵污染管控制，主要是對建築施工現場進行重點監控和巡查；六是加強機動車尾氣污染管控制。

在交通擁堵治理方面，堅持把「暢通」工程擺到更加突出的位置，多管齊下、綜合施治，近期主要從路網改造提升、大力發展公共交通、切實加強交通管理、突出抓好文明素質教育等四個方面聚攏發力。不過要從根本上解決蘭州市的交通擁堵問題，還是要拓展城市發展空間，加快蘭州新區建設步伐。

說到困難，王三運表示治理大氣污染和交通擁堵是一場持久戰，甘肅是一個欠發達省份，治污治堵資金缺口很大，還需要國家的大力支持。

決心治污治堵 冀盼中央支持



■國家為解決農村困難家庭學生上不起學的問題，實行教育零收費。圖為甘肅積石山縣小學學生。 資料圖片



■春節剛過，王三運考察定西安定區青嵐鄉大坪村新農村建設情況時，與村民們親切交談。 香港文匯報蘭州傳真

40萬幹部下基層 扶貧解困

王三運書記說，甘肅要實現胡錦濤總書記提出的與全國同步進入全面小康社會的奮鬥目標，難點在農村，重點也在農村。按照國家新的扶貧標準初步測算，甘肅目前貧困人口達1,300多萬，佔全省農村人口的80%，脫貧致富的任務異常艱巨繁重。

親自部署攻堅戰

今年春節剛過，甘肅省委、省政府展開「聯村聯戶、為民富民」大行動，40多萬名公務員開始深入58個貧困縣、8,790個貧困村、40多萬特困戶，聯村聯戶扶貧解困。這是在王三運書記親自部署下的一場攻堅戰。

毋庸置疑，政策的出發點和期冀的目標都是最好的，是民生工程也是民心工程。可是如何確保這項活動持久深入有效開展並實現全面小康的目標呢？王三運書記不是沒有考慮過要達到這個標杆在他5年任期內的風險，此舉在落實層面上一旦流於形式主義，恐怕只會加重基層的負擔甚至增加更多的貧困戶，因而在這次行動的動員大會上有些嚴厲地指出：「要防止增加基層負擔，防止形式主義，防止弄虛作假。」他強調要「抓督查考核」，強化約束和激勵機制，獎懲分明，紀律嚴明，確保真正做到不實現全面小康目標不脫



■王三運在舟曲三眼峪察看地質災害綜合治理工程建設情況。 香港文匯報蘭州傳真

今年赴港招商 冀拓多領域合作

王三運書記表示，甘肅今年將在香港舉辦招商推介活動，着重圍繞本省農業、旅遊業、醫藥衛生、文藝事業、基礎設施建設等領域，加強與香港企業的經貿合作。他說希望香港有關機構和企業在組團參加蘭州洽會的同時，同甘肅建立更加緊密的經貿聯繫，開展多領域的經貿往來和交流合作，促進雙方結構調整和產業優化升級，實現互惠互利、優勢互補、共同繁榮發展。

■確保各項目標任務如期完成。